

Период 1970-х гг. – время наиболее интенсивного развития библиотечного дела в области. В 1971 г. под руководством областной библиотеки начата централизация библиотечного дела области, завершенная в 1979 г., которая способствовала улучшению качества библиотечного обслуживания населения и объединению работников разобщенных ранее библиотек в производственные коллективы ЦБС. В центральных районных библиотеках информационные и методические службы возглавили квалифицированные специалисты. В этот период делается попытка создать единый сводный каталог библиотек области, не удавшаяся в связи с отсутствием кадрового и материального обеспечения.

С 1974 г. по 1993 г. на базе отдела патентно-технической литературы функционировал общественный институт патентования, по окончании которого присваивалась квалификация – патентовед ВОИР.

Страноведческий клуб «Глобус» создан при отделе литературы на иностранных языках в 1981 г. и ныне в клубе 150 постоянных членов, которых объединяет любовь к книге, желание получить информацию о различных странах и народах мира, интерес к изучению иностранных языков и возможность общения с зарубежными друзьями. В эти годы развивались партнерские связи областной библиотеки с библиотеками Германии (г. Виттен), Венгрии (г. Веспрем), Польши (г. Скерневицы).

Были открыты новые библиотеки в г. Курске и др. городах области, в двух рабочих поселках. Важным событием, вызвавшим определенные трудности для библиотек, привыкших работать в условиях идеологического прессинга, была деидеологизация библиотечного дела с ее плюрализмом идей, реабилитацией ранее запрещенных книг, открытием спецхрана в областной научной библиотеки, освобождением от чрезмерной в библиотечных фондах экземплярности коммунистической литературы.

В 90-х гг. в крупных научных библиотеках страны начинается компьютеризация. Курская ОНБ им. Н.Н. Асеева в соответствии с федеральной программой информатизации библиотек получает новую технику. Однако внедрение новых технологий осложняется тяжелым экономическим положением области.

Курская ОНБ им. Н.Н. Асеева – участник ряда библиотековедческих исследований: "Книга и чтение в жизни современного села" (1969 – 1970), "Динамика чтения в массовых библиотеках" (1979 – 1980), "Особенности чтения общественно-политической литературы в массовых библиотеках" (1974 – 1986). С 1957 г. библиотека самостоятельно ведет исследование по теме "История библиотечного дела в Курской области".

Библиотека осуществляет выпуск до 24-х названий в год информационно-библиографических и методических изданий, среди которых центральное место занимают краеведческие библиографические указатели "Курская область", "Изобретено в Курской области", "Фольклор Курской области" и др.

Сегодня Курская областная научная библиотека им. Н.Н. Асеева – это культурный и научно-информационный, методический и учебно-образовательный центр, крупнейшее книгохранилище Курской области. В структуру библиотеки входят 16 отделов и 5 секторов, обслуживающие различные категории пользователей. Ежегодно фондом библиотеки пользуются более 30 тыс. человек, а ежедневно ее посещают свыше 600 чел.

Курская областная научная библиотека им. Н.Н. Асеева играет ведущую роль в формировании библиотечной политики региона, является инициатором и разработчиком Закона Курской области «О библиотечном деле Курской области», принятого Курской областной Думой в феврале 2004г.

История Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева – это частица истории России и Курского края, отражение их культурной и политической жизни. 80 лет – это почетная дата для библиотеки. В ней – история зарождения культуры в Курском крае, духовная связь времен и поколений и надежда на дальнейшее ее развитие и процветание.